

La Región Extremena

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

Resultado previsto

El pueblo de Valencia se ha puesto tenazmente á que vuelva á aquella capital su arzobispo señor Guisasola, como se opuso no hace mucho tiempo á que tomase posesión de la mitra el Cardenal Nozaleda, ex-Arzobispo de Manila.

No vamos ni á aplaudir ni á acusar la actitud de los valencianos por su actual conducta para con el prelado; tomando únicamente nota del hecho para exponer el estado de opinión así formado por la última Pastoral de su ilustrísima, contraria, á juicio de sus diocesanos, al general sentir de los mismos y á sus ideas y doctrinas liberales y democráticas.

No es la primera, ni única vez, ciertamente, que un pueblo expresa á su Pastor espiritual por diferencias de criterio con el mismo, en cuestiones que no son religiosas; más de un Arzobispo de Santiago fué depuesto y aún amenazado de muerte, y alia en América, en tiempos de nuestra dominación, se dío también el caso alguna vez sin que fuera óbice á los hechos el carácter sagrado de la persona que en tal forma, y por tales medios se vería precisada a aumentarse de la Sede confiada á su gobierno.

En otras ocasiones no han sido Obispos sino autoridades civiles y militares las obligadas á abandonar la población y aún el territorio donde ejercían mandado y tenían su jurisdicción; Reyes han habido en España que se vieron forzados á bajar de ante del pueblo, al son del guitarillo de su barro, y a oír algunas procacicades que no sentaban bien á los oídos de la Reina, generales que huyeron por puertas excusadas de sus Palacios y algunos de ellos, como el desgraciado conde de Santa Coloma, no pudo ponerse en salvo, muriendo á los golpes de sus feroces perseguidores.

La falta de armonía en el pensar y el sentir entre gobernantes y gobernados, ha sido causa principal en tales sucesos y es en la actualidad la que ha colocado al pueblo de Valencia frente á su destino en el señor Guisasola.

Allí imperan las ideas liberales, al ser extenuadas en la Pastoral de aquel Prelado, nació la discordancia entre este y el pueblo y del desacuerdo á la enemiga no hay mas que un paso, que ya se ha dado ó está próximo á darse en la hermosa Valencia.

Se dirá que quienes se oponen al regreso del señor Guisasola constituyen una minoría insignificante en el número aunque revoltosa y traviesa; á esto debe contestarse que no se impone un juicio de hombres, por resueltos y aborotadores que sean, á una población de doscientos quinientos mil habitantes, si la mayor parte de éstos no simpatizan con aquellos, teniendo conocimiento a su lado la fuerza pública y la autoridad.

Las declaraciones hechas por el señor Comendador, Gobernador de Valencia, dan a entender que la opinión está en su generalidad decididamente opuesta al Arzobispo, porque éste condena las ideas liberales que dominan en aquella provincia como dominan en toda España.

Si no hay compenetración de ideas, sentimientos y deseos entre directores y dirigidos, la misión de los primeros es muy difícil y en ocasiones, como en esta, se hace imposible.

No son los liberales culpables de lo que ocurre; satisfechos de sus triunfos, hace años permanecían inactivos hasta que la intrusión de sus contrarios, como dijo muy bien el señor Salvador en el Senado, los ha despertado y lanzado á la lucha.

De lamentar es que en España, en los albores del siglo XX aún se empeñen luchas religiosas, pero los liberales no las provocan y tienen que aceptar el terreno á que les llevan quienes únicamente aspiran á la supremacía del poder político, disfrazando sus deseos con la idea de la religión.

Pacotillas

Maura quiere que sólo se discutan ahora los presupuestos y que después comiencen los debates de los demás proyectos.

«Queme dejen, dirá el buen D. Antonio a Guerra, su escudero— la cuestión económica arreglada, y ya el Poder es nuestro.»

«Y cuando yo de Júciter Tonante ejerza en el Gobierno el proyecto de ley de Asociaciones irá á parar el cestol.»

A este fin el gran Maura se encamina con ardor maquiavélico... Cielo, sin duda, que os liberareis de este mamón el dedo.

Y quizás se lo mamen, porque algunos andan con titubeos, y son tan liberales, en el fondo, como don Osse, el clérigo!

Perdonadme, que aunque lo grie Maura dar el triunfo á los negos.

Prim... Libertad! repiten muchas voces y no hay fuerzas contra esto.

España España ya cuestión de higiene que entre en ella el aire fresco, contra polillas, chinches, cucarachas, piejos y otros insectos.

Se está ya disentiendo en el Congreso de los diputados el proyecto de ley de supresión del juramento, sustituyéndolo por la promesa.

Luis Morato ha defendido un voto particular, pidiendo que se haga extensiva la supresión del juramento á los soldados.

Nat. faltamente. El juramento debe ser suprimido para todos los actos de la vida. Hasta para el amor.

Cuando una joven diga á su novio: —Júrame que me amarás siempre, que no me olvidarás por oral— lebe contestar el chico: —Si no te dirijo es porque te juro— —No te juro, pero te lo prometo.

Y cuando aduzcan los cartelistas teatrales la zarzuela titulada *El juramento*, la autoridad debe llamar al empresario y ordenarle que cambie el título de *Ej. juramento*, por el de *La Promesa*.

¿Cómo consienten eso gran Dios, los cléricales?

—Pd cuando los obispos guardan las pastorales? Nada, no cabe duda; todos lo pueden ver.

¡Está, seguramente, el diablo en el poder!

Todos los habitantes de Béjar se disponen á emigrar al Paraguay, pretextando que viven agobiados por la miseria.

¡Mentira! Emigran para desacreditar á los Gobiernos que hemos tenido hasta ahora.

¿Cómo se atreven á decir que pasan hambre, cuando todos los días en las tahonas monásticas se está elaborando pan para ellos?

Y pan espiritual, que es de más nutrición que el de trigo!

En fin, que se vayan, si no están hartos!

Aquí no hacen falta trabajadores. ¡Aquí no necesitamos más que frailes!

ESTRANI,

RAPIDA

(Demuestro correspondencia literaria en Madrid)

Ayer he presenciado una escena en la calle, dolorosa si las hay, un pobre niño, un arrapiezo desmedrado, girón social que ambula por la Corte, sus tempraneros dolores y sus hambres cruentas, robó dos pañales en una tahona.

La criatura de mi sucedido con los pies descalzos y las vestiduras rotas, ha emprendido veloz carrera. Y una jauría de lebreles personificados en hombres sin conciencia y sin amor, han seguido la pista del golfito, y cuando le dieron alcance golpearonle sin duelo y acardenalaron aquel cuerpo enjuto, pitifoso y débil, bordando de negrales aquellas mejillas escuálidas y aquellos brazitos tantas veces extendidos para inclinarse en el suelo á recoger colillas de los transeúntes.

Al mirar á aquel pobre niño, asustado á trompicones y puñadas, cuando lo he contemplado, llevado por el dolor, con el hipo de la pena cortando sus palabras, he sentido una llamada de odio subirseme á la cara y á disponer de fuerzas, hubiérame convertido en un Sansón para derrumbar las columnas en un templo, sobre aquellos canallas sin ley y sin humanidad.

Cuando aquella turba de miserables, dejó al rapaz atontado por los golpes recibidos, sobre el pavimento de la calle, aún tuvo valor el taho negro, para cebarse en la pobre criatura, emprendiéndola á puntapiés y hollando aque las carneclitas lácteas que santificaba el dolor y hacia vulnerable algo que está por cima de todos los códigos humanos y divinos.

ADELARDO CURROS VÁZQUEZ.

Nada de titubeo

Si estais anémicos, tomad las Píldoras Pink

Ellas os curarán

Siempre las decisiones rápidas son las que han decidido las grandes victorias. Por consiguiente no titubeáis. Tomad una determinación y seguirla en el acto. Si habeis leído los certificados de curas obtenidas por las Píldoras Pink (que

PUBLICACION
Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos depesetas la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales.
Los originales no se devuelven.
No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

Badajoz un mes 1'25 ptas.—En provincia, trimestre 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.
La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración Arco Agudo, 18

se publican regularmente en estas columnas) sois de opinión, con seguridad, que las Píldoras Pink son un buen remedio contra la anemia. Si os sentís debilitados, si os sientan mal los primeros calores, tomad enseguida las Píldoras Pink. Ellas son las que os curan con más rapidez. Los que estando anémicos han descuidado, á veces por ignorancia, el tomar las Píldoras Pink, han sufrido inutilmente durante años enteros, y desde el día que han tomado las Píldoras Pink, han entrado en el periodo de curación. No somos nosotros los que decimos esto; son los enfermos, los mismos que reconocen su error.



Sra. D. Adelaida d' Almeida Lacerda

La Sra. D. Adelaida d' Almeida Lacerda, de Vilanova de Gaia, Calle del 14 de Octubre, 37 dice:

«He sufrido durante varios años una profunda anemia y dolores en todo el cuerpo. Estaba tan mal que me vi precisada á guardar cama durante algún tiempo. He sido visitada por varios médicos, he tomado numerosos remedios, y no he sentido la menor mejoría con todos esos tratamientos. Me encontraba desesperada y creía no curarme jamás cuando una de mis amigas que acababa de ser testigo de una notable curada, obtiene gracia á las Píldoras Pink, me aconsejó con interés tomase las Píldoras Pink. Las he usado durante algún tiempo tan solo, sin tener otra gracia que las instrucciones contenidas en el prospecto que envuelven las cajas. Al cabo de poco tiempo me encontraba llena de vida, había recuperado completamente la salud perdida. Desde entonces tengo una salud maravillosa.»

Si es por ignorancia que habeis descuidado tomar las Píldoras Pink estais disculpados, pero si conocien lo numerosas curaciones que estas Píldoras han hecho y hacen en los días, no las tomáis, faltas á la lógica, puesto que es lógico el pensar que esas Píldoras Pink que han curado tantas personas, seria extraordinario que no os curasen también. Son soberanas contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los males del estómago, el reuma. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintiuna pesetas las seis cajas.

Créditos de Ultramar

El agente de negocios don Fermín Sancho Silva, cuenta en Madrid con agentes activos y de toda confianza p. a el pronto cobro de los á él confiados.

Actividad y economía: no autorizar á nadie sus gestiones, sin antes consultar con dicho señor.

Menéndez Valdés 37, bajo (antes Gra-

SECCION OFICIAL

«El Boletín del 23 publica..»

—Relación de profesores para maestros de la provincia de Badajoz, que han de tomar parte en la elección de compromisarios que se efectuarán el 2 de Diciembre.

—Edictos administrativos y judiciales sin interés.

Local y Regional

Desde Aceuchal

Recordarán nuestros lectores que en el número 9443 correspondiente al 18 de Octubre próximo pasado, de LA REGION EXTREMA, dijimos que el cabo de la guardia municipal de esta villa, Elias González Baez, reunía muy buenas aptitudes para el cargo que le está encargado.

Pues bien, el día 13 del actual ha probado una vez más el Elias González, con el hecho que vamos a relatar, que está dotado de una perspicacia poco común.

Hace más de dos meses le entregaron en este Juzgado municipal un aviso en que se interesaba de las autoridades la captura del procesado por estafa Augusto Abel Lagrange. En el día antes citado, se presentó en esta villa un vendedor de paños y el Sr. González, al verlo, enseguida sospechó que fuese el procesado Augusto; lo pone a disposición del señor Alcalde y este a la del señor juez municipal quien no cree encontrar causa para la detención e inmediatamente le pone en libertad; pero Elias González persiste en que aquel sujeto era el procesado que reclamaba el señor Juez instructor de Aracena (Huelva) y al saber que el presunto procesado se había ido poco menos que corriendo en dirección a la inmediata villa de Villalva, lo persigue en unión del guardia municipal Pedro González Hernández y como lo alcanzaran dentro de la repetida villa de Villalva, lo ponen a disposición de aquella autoridad judicial. Esta, enjuiciando de distinto modo que la de Aceuchal, ha creído encontrar en el expresado vendedor de paños al procesado Augusto; primero por que este es de nacionalidad francesa, lleva por nombre Augusto, es compositor de máquinas de coser y últimamente porque todas las señas particulares que se dan en busca del procesado, concuerdan con las de este vendedor de paños.

Veremos que resulta, pero estamos en la firme convicción de que el Elias ha prestado un importante servicio a la justicia y que de confirmarse su creencia deben ser recompensados sus excelentes dotes de policía.

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado y digno Inspector de 1^a enseñanza, que de paso para la Ciudad de Almendralejo, nos ha honrado con su presencia. En dicha ciudad tenía citados a los señores Maestros y Maestras de este partido para dar una conferencia a la cual tuvimos el honor de asistir.

En dicha conferencia ha demostrado el Sr. D. Bernardo Ezquer poseer vastos conocimientos pedagógicos y que tiene una cultura poco común.

Terminado el acto, de donde salieron todos los concurrentes muy satisfechos fué calorosamente felicitado el señor inspector, levantándose acta, de la que oportunamente se dará cuenta en los periódicos profesionales.

EL CORRESPONSAL.
Aceuchal 20 de Noviembre 1906.

A Badajoz y Su provincia

20 años de profesión de tapicero en Badajoz, en cuyo taller, se hace toda clase de obras y reformas, así como cortinajes, decoraciones para salas, gabinetes, despachos y salones para particulares, cafés, casinos y ociedades.

Igualmente divanes para dichos establecimientos, con el esmero y condiciones como nadie puede hacerlo en este Ramo.

Taller de tapicería de Luciano de Santiago, Arias Montano. 15

Liceo de Artesanos

«La Dolora», juguete cómico que anoche se representó en primer lugar, es una obra de corte elegante.

Su interpretación estuvo á cargo de las Sras. Victoria Barroso Pantoja y Joaquina Márquez y de los Sres. Segura, Nevado y Giménez.

La Sra. Barroso, que vestía una toilette muy elegante, interpretó con cariño el papel de Salomé, una señora muy joven, que á los diez meses de casada, sorprendió á su marido diciendo chicleos á la doncella de la casa y ofendida por esto, se separa de aquél, aun cuando habitan en la misma casa y á los ojos del mundo viven en la mejor armonía.

En la escena de la comida dijo algunas frases admirables. Su labor artística merece aplausos.

La Sra. Joaquina Márquez estuvo muy acertada en el papel de Ursula—una criada de 50 abriles, quien se figura que á pesar de sus años podría haber hombre; tan atrevidos que se permitieran fijar en ella sus ojos—como su amo los fija en la concella Mercedes, siendo causa de la ruptura en el matrimonio.

El Sr. Segura dio relieve al tipo de Javier, marido de Salomé, revelando que domina la escena. ¡Qué lujo de detalles los que nos ofreció para imprimir vida á aquel marido, condenado por su mujer á verse privado de los caríños tuyos!

Los Sres. Giménez y Nevado en los papeles de Lázaro y Montes, contribuyeron á que resultara un buen conjurto.

La escena fué bien presentada, formando parte del atrez, algunos muebles que facilitaron los Sres. Ramallo y Salas.

El precioso juguete cómico «Ciertos son los toros», lo desempeñaron las señoritas Joaquina Márquez, Victoria Barroso y María Josefa Seco y los señores Silvan, Sanchez, Nevado, Barainca (Casimiro), Otero y Fernández.

Joaquina Márquez caracterizó muy bien el tipo de D. Ana, una señora de no escaso ingenio y que por nada se apura. Victoria Barroso nos hizo una Adea irreprochable, y María Josefa Seco cumplió en su corto papel.

El Sr. Silvan hizo un D. Pio al que nada había queadirle. Los Sres. Nevado, Avila y Barainca (Casimiro), retrataron con gran acierto los tipos del Rosca, el Taron Zapatiñas y el Tifus; el Sr. Otero supo llenar bien su cometido en el papel del ganadero y los jóvenes Fernández, y Sanchez, completaron el cuadro de los Pio y Manuel.

En ambas obras fueron aplaudidos sus intérpretes.

Como de costumbre, se rindió culto á Terapicore, con verdadero entusiasmo hasta las 3 de la madrugada.

No hay compromisario que no lleve á su pueblo una cantidad más ó menos grande del café torrefacto marca «La Estrella».

Si la casa no hubiera estado preventa, le hubiera sido imposible servir todos los pedidos.

Médico especialista

en enfermedades de la piel, sífilis y venereo.

D. Gerardo Nuñez Rivero, ex-interno del Hospital de San Juan de Dios de Madrid y discípulo y auxiliar durante varios años, de los eminentes doctores Azúa y Bombín.

Establece su consultorio permanente para dichas enfermedades, en esta ciudad, desde el día 3 de Noviembre en el Hotel Dos Naciones, Constitución 8 y Zurbarán 2, todos los días no festivos, de 3 a 6.

Diputación provincial

Los dos grupos en que está dividida la Diputación provincial, establecieron un armisticio, para aprobar los presupuestos.

En su consecuencia los padres menores de la provincia concurrieron anteayer por la tarde, en número de diez y siete, bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil, y se nombró la Comisión correspondiente, acordando volverse á reunir por la noche, como así lo hicieron aprobando el proyecto de presupuestos para 1907.

En estos hay un aumento de importancia con relación al año actual, por incluir

se algunas cantidades para pago de intereses de los créditos reconocidos, para carreteras y otras atenciones.

De suerte que el reparto de contingente para el año próximo será más considerable que en el actual.

Aunque la Diputación acordó celebrar seis sesiones, es seguro que por ahora no se verificará ninguna más.

A la de anteayer asistieron los Sres. Navarro, Albarrán, Fernández Amaya, Cortés, Fernández Blanco, Bravo, Zapata, Montero (D. Fernando), Gómez, Cámara, Claros, Vazquez, Montero (D. Joaquín), Balmaseda, Mira, Coronado y Márquez.

Como se esperaba, ayer fué elegido Señor D. Ernesto Donoso.

Este obsequió con un banquete á los compromisarios.

El banquete, en número de 150 cubiertos, fué servido por D. Recaredo Guerrero, dueño de hotel «Dos naciones».

El menú fué del agrado de los comensales.

La función dada ayer tarde en la plaza de toros por la compañía ecuestre y gimnástica que dirige Mr. Schutman, estuvo más concurrida que la anterior.

La señorita que trabajó en el alambre, el director de la compañía, el joven Mauricio y los clowns fueron muy aplaudidos.

Teatro

Las funciones dadas anteayer, ayer tarde y anoche, estuvieron muy concurridas.

Las novedades—hasta cierto punto—que en ellas nos ha ofrecido la empresa fueron «La verbena de la paloma» y «El postillón de la Rioja».

La ejecución de «La verbena», dejó que desear. Fué aplaudido el terceto que cantaron la Sra. Alvarez, la Sra. Urdazpal y la Sra. Hoyos.

Ha fallecido el niño Juan García Ramos nieto de nuestro amigo José Ramos é hijo de D. Manuel García, empleado de esta Diputación á quienes nos asociamos á su justo dolor como igualmente á su familia.

El entierro se verificará hoy á las 4 de la tarde desde la calle Menacho número 38.

Fueron muchos los ingresos que por razón de las cuotas voluntarias del arbitrio sobre el alcantarillado, ingresaron anteayer en la caja municipal.

Puede asegurarse que la cantidad presupuestada en el año actual por razón de dicho arbitrio, se cubrirá con exceso.

Hacen bien los contribuyentes en pagar las cuotas voluntarias, toda vez que esta resulta muy económica (viene á consistir en 8 ó 9 anualidades de la fijada actualmente por la voluntaria, y la exención del arbitrio es por 99 años).

Pudiera suceder que más adelante, figura el Ayuntamiento una cantidad mayor por la cuota voluntaria, no gozando entonces los contribuyentes de las ventajas que se les ofrece en la actualidad.

Continúa la luz eléctrica dejando mucho que desear.

¿Pero no hay medio de mejorarla? ¿No ve la empresa que el público está muy disgustado por las malas condiciones de la luz?

Sr. Alcalde:

Aun cuando V. crea otra cosa, continúan apagadas algunas luces del puente de Palmas y de la carretera de la estación.

Lo cual no será obstáculo quizás para que las pague el Ayuntamiento como si estuvieran encendidas.

Juicio por jurados

Anteayer se celebró en la sección primera de la Audiencia provincial el de la causa contra José María Rodríguez Galán, por robo de dinamita y de mecha, en un polvorín situado en término de Azuaga y correspondiente á D. Enrique Muñoz de la Gala.

El hecho ocurrió la noche del 23 de Mayo de 1905.

En esta causa está declarado rebelde Pedro López Chavero y no se ha podido identificar la persona de otro individuo que acompañaba á éste.

El Ministerio público estuvo representado por D. Enrique González de la Puente.

Abogado defensor D. Isidoro Osorio. Procurador, D. Pedro Dacal.

Practicadas las pruebas de las que formó parte la declaración de D. Enrique Muñoz, quien aseguró que los muebles no habían sido sustraídos, como se creyó en un principio, modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de que el robo era por valor únicamente de 448 pesetas, considerando como uno de los autores del mismo al José María Rodríguez.

La defensa modificó también, formulando conclusiones definitivas, consignando en primer lugar que el procesado no era responsable del robo de dinamita en concepto alguno, y en segundo lugar que á lo sumo podría considerarse al Rodríguez como cómplice del delito.

Usaron de la palabra el fiscal y el defensor é hizo el resumen el Presidente.

El veredicto del Jurado fué de culpabilidad, pero considerando al José María Rodríguez cómplice y no autor y el Tribunal de derecho, de acuerdo con la posición fiscal, le condenó en dos años de prisión, indemnizaciones, acceso-rias y parte de costas.

Del jurado formaron parte tres vecinos de Badajoz D. Pablo Pizarro, D. Pedro Alvarez Sevilla y D. Narciso Machado.

Ama de cría

Una primeriza, ofrece sus servicios. Darán razón, Alemeda, núm. 10.

Madrid 26 (3-17)

Mitín

En el mitín celebrado ayer en el teatro Barbieri hablaron Nougués, Sariano y otros.

Los elementos hostiles quisieron provocar alborotos.

Se aprobó el Memorial que ha de dirigirse á los diputados republicanos portugueses,

Consejo de ministros

En el celebrado ayer se ocuparon los ministros de la oposición de Moret y Montero á que se discuta ahora el proyecto sobre asociaciones.

Se acordó que Canalejas dirijala los debates de gran interés.

También se acordó que el general López Domínguez lleve el peso de la discusión en el proyecto sobre asociaciones.

Nuevo Gabinete

En Montenegro se ha constituido un nuevo gabinete bajo la presidencia de R. Ludovich.

Nuevo presidente

El general Ferreira ha subido á la Presidencia de la República del Paraguay.

Escuadra francesa

Según despachos de Tolón, la escuadra francesa del Mediterráneo se ha deslumbrado en tres divisiones. Una de ellas entró en aquel puerto á fin de completar sus provisiones por si tuviese que marchar á Marruecos,

La prensa portuguesa

Los despaños de Lisboa manifiestan que arrecia la campaña de los periódicos radicales, de aquella capital, contra la monarquía y contra el Gobierno.

Un periódico lusitano aplica diez veces un calificativo muy duro al Gobierno.

Conferencia

Una propagandista portuguesa muy distinguida llamada D. Angelina Vidal ha dado en Lisboa una conferencia contra los consumos, que son tan odiados en Portugal, como en España.

Los conservadores

Muéstranse muy irritados los conservadores al ver que sus amenazas no han asustado al Gobierno.

Rumores

Los que vienen circulando respecto á la crisis, los propalan seguramente, los conservadores.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina.

Doméstica bobina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

30 ptas. semanales

Pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por su cuenta ó más artículo novedad, fácil invento, admirable y nunca visto. Remitiendo 30 céntimos en sellos de franqueo se reciben francó domicilio muestras e instrucciones. Escribir a J. A. Jordá, Plaza San Miguel, I B, Barcelona, 26.

Se venden á voluntad de sus dueños:

Dos suertes de tierra con olivos en la Corchuela, núm. 7, de la 5.^a padronera, y núm. 7 de la 6.^a

Y una casa bodega, calle de Martín Cansado núm. 30, de la que forman parte dos casas pequeñas, calle de San Sebastián núm. 19 y 21.

Para tratar, con D. Juan Hernández Garrido, plaza de Minayo, núm. 13.

Maquinas SINGER para coser

Todos los modelos á ptas. 250 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril SINGER
Concesionarios en España Adcock y C.ª
Sucursales en la provincia
de Badajoz
Badajoz, P. de la Constitución, 19
Almendralejo, Calle Real, 25

Azuaga, Calle Llana, 4
Don Benito: Plaza de la Constitución, núm. 7
Zafra: Calle Sevilla, 4

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el V.O. de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que asista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento asomándose sisas a pre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector y con esta labor previa se les resolvieran dudas, esclarerán conceptos y fijarán ideas que hará por de más fructuosa la explicación que luego reciba en el salón oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección paralela destinada á los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continua como hasta aquí.

La enseñanza está encargada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza.

Espacioso e higiénico local.—Módicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1903
y Septiembre de 1902.

Matrículas de honor..... 22

PROFESIONES	Número de examinados.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	31	15
Honorables.....	25	11
Buenas.....	103	51
Ap. des.	1	0
21 personas.....	100	100

Los resultados son el promedio de los examinados que se presentaron.

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. Pero de donde nos viene el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado

En Alemania confian á los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve á precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero á plazos que usted indicará, puestos en su casa sin que tenga gasto alguno.

Trajes completos de señora y caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas, para retratar, gemelos y miles de artículos más.

Esciba usted á la

Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer

BERLÍN S. W. 48, FRIEDRICHSTRASSE 27

mandando sus señas exactas y un sello de correo de una peseta suelta (sin pegar) y á vuelta de correo recibirá usted el catálogo grande con dibujos y precios.

Lo Tirolese

EMPRESA ANUNCIADORA
ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Romanes 7 y 9, entre calles

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones & precios reducidos.

Esquelas de defunción y aniversarios en los periódicos, con altos descuentos.

Anuncios en los teatros, tranvías, óvalas, medianerías, Kiosco frente á la Calatrava y programa oficial del Teatro Real.

De venta en las principales farmacias de Europa y América.

PIDANSE TARIFAS

RÁPIDAS PROPAGANDA

Perfumería y Pasamanería

DE

HERNÁN SANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Primeras casas en géneros de punto para señoritas, caballeros niños.

Gran surtido en artículos para labores. Única casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Grande surtido de labores, empezada en cuñazos y etamines.

Un gran surtido en artículos, peletería, óptica, paraguas, sombrillas y bastones.

Vista esta casa antes que ninguna otra.

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y FABRICAS DE MUEBLES DE TODAS CLASES

DE

RAMALLO Y SALAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6

BADAJOZ

En este nuevo establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visita desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Grande surtido en Comedores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Recibidores. Bonitos y variados objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y negras, camas de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de escayola. Construcción de muebles con economía y perfección.

Este establecimiento se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital.

Piensemos precios. Contestación á vuelta de correo.

EXPORTACIÓN A PROVINCIA

